
Не вважай себе великою людиною за розмірами своєї тіні, коли заходить 

сонце.  Піфагор 

  Майбутнє кожної нації – це діти. Якими вони виростуть – 

таким і буде майбутнє. Виростити і захистити дитину, зберегти її здоров’я, виховати у злагоді і 

мирі – це значить для дорослих – забезпечити собі щасливу, спокійну і стабільну старість. 

Ми всі дуже різні. У нас різні зачіски, ми носимо різний одяг, ми різного зросту, у нас несхожі 

обличчя, але ми всі – люди. І не просто люди, а чоловіки і жінки, або ж хлопчики і дівчата. 

Іноді саме це і визначає нашу долю. Якщо ти хлопчик, ти маєш бути, наприклад, захисником. 

А якщо – дівчинка, то, наприклад, хорошою господинею. А добре це чи погано? 

Становлення громадянського суспільства — процес складний і багатоманітний. Він із поміж 

інших демократичних перетворень передбачає утвердження рівних можливостей для 

самореалізації як жінок, так і чоловіків (гендерної рівності). 

Країни Європейського Союзу навесні 2006 р. прийняли «Дорожню карту до рівності чоловіків 

і жінок — 2006–2010» — програму, що передбачає понад два десятки заходів і яка має на меті 

упродовж п’яти років ліквідувати ґендерну нерівність у межах ЄС. 

Зокрема, «дорожня карта» передбачає перегляд законодавства з гендерних питань держав - 

членів Європейського Союзу, підвищення обізнаності громадян з принципами гендерної 

рівності та усунення проявів дискримінації жінок. 

В українській мові аналога слова «гендер» немає. Найбільше за значенням йому відповідає 

слово «рід», яке в англійській мові розуміють як приналежність до певної групи, виду. Таким 

чином, «гендер» – це характеристика соціальної, (не біологічної) приналежності до певного 

виду осіб, уявлення кожного індивіда про рольові характеристики та особливості поведінки тієї 

групи індивідів, до якої він належить. 

Гендер — відмінності в поведінці жінок і чоловіків, взаємовідносини між ними як 

громадянами та членами суспільства. 

Гендерна рівність — рівний правовий статус жінок і чоловіків та рівні можливості для 

його реалізації, надання особам обох статей можливості брати рівну участь у всіх сферах 

життєдіяльності суспільства. 

Слово «гендер» вперше з’явилося в 70-ті роки нашого століття для опису соціально 

визначених характеристик чоловіків та жінок, на відміну від біологічно визначених (стать). 

Можна сказати, що люди народжуються жіночої або чоловічої статі, а потім „вчаться бути” 

дівчатами та хлопцями, щоб згодом сформуватися у жінок та чоловіків, рівноправних членів 

суспільства. Гендер, як поняття, відноситься до соціально набутої поведінки і очікувань, які 

асоціюються з обома статями. Подібно расі і класу, гендер – це категорія соціальна, яка 

визначає наші суспільні стосунки з іншими людьми. 

Поняття гендер, на відміну від статі, яка визначається фізіологією людини, визначає 

відмінності в поведінці жінок і чоловіків, а також взаємовідносини між ними як громадянами 



й членами суспільства. Тому поняття «гендер» вживається як щодо жінок, так і щодо чоловіків. 

Відповідно під гендерною рівністю мають на увазі рівний правовий статус жінок і чоловіків та 

рівні можливості для його реалізації, надання особам обох статей можливості брати рівну 

участь у всіх сферах життєдіяльності суспільства. Гендерна рівноправність — це рівне 

ставлення та оцінювання суспільством подібностей та відмінностей між жінкою та чоловіком і 

розрізнення ролей, які вони відіграють. 

Одним із проявів принципу рівності є рівність прав чоловіків і жінок, тобто однаковий 

підхід незалежно від статі, що отримав назву принципу гендерної рівності. Зрозуміло, що 

проблеми рівності у будь-якій сфері не можуть розглядатися за межами права. Більше того, 

саме право все частіше розуміється як рівна міра свободи всіх і кожного, у тому числі чоловіка 

і жінки. Безперечно, право мусить враховувати біологічні особливості статі, але одним із його 

завдань є забезпечення однакових можливостей, вирівнювання людей нерівних за 

природними ознаками. 

Досягнення рівності між жінками та чоловіками є основою людських прав та умовою для 

досягнення соціальної справедливості. Це є єдиний спосіб побудови стабільного, 

справедливого суспільства. 

 


